
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE94735

ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

diabète
Question écrite n° 94735

Texte de la question

M. Michel Liebgott attire l'attention de M. le ministre du travail, de l'emploi et de la santé sur l'augmentation du
nombre de personnes diabétiques en France. Une récente étude montre une progression inquiétante de cette
maladie en France. Le nombre de diabétiques en France en 2009 a atteint le niveau annoncé pour 2016 par les
experts. Quelque 2,9 millions de Français (4,4 %) sont désormais traités pour cette maladie, qui se développe
de façon particulièrement accélérée dans certaines régions défavorisées du nord-est, de banlieue parisienne et
d'outre-mer. Ils étaient 1,6 million (2,6 %) en 2000. Selon l'étude, l'obésité est un des facteurs majeurs dans
l'apparition du diabète. « La génétique influe un peu dans l'apparition du diabète, mais c'est essentiellement le
mode de vie qui compte, à savoir une alimentation grasse et le manque d'activité physique ». Les personnes en
surpoids ont cinq fois plus de risques d'être diabétiques que celles de corpulence normale. Chez les obèses, le
risque est multiplié par dix. C'est d'ailleurs ce qui pourrait expliquer la progression plus rapide enregistrée par la
maladie dans des régions où la situation économique est mauvaise. Le rapport souligne que malgré une
amélioration de la prise en charge, le diabète reste générateur de complications graves coûteuses. Chaque
année les dépenses d'assurance maladie pour les soins requis par les diabétiques augmentent d'un milliard
d'euros environ. Ils atteignent 12,5 milliards d'euros en 2007, soit plus de 9 % des dépenses de soins de
l'assurance maladie et une hausse de 80 % depuis 2001. La hausse des dépenses s'explique principalement
par l'augmentation des effectifs traités et l'intensification des traitements. Les auteurs du rapport préconisent de
mettre en place des politiques adaptées pour les populations à risque, notamment les plus de 60 ans et les
habitants des régions les plus touchées. « Il faut aussi apprendre aux enfants à bien s'alimenter, dès le plus
jeune âge ». Il lui demande de lui indiquer ses intentions.
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